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Κυρίες και κύριοι, 

Συνάδελφοι,  

Αγαπητοί φίλοι, 

 

Σε συνθήκες οικονομικής κρίσης,  η αναζήτηση νέων 

ενεργειακών πηγών αποκτά ιδιαίτερη σημασία και η 

ενδεχόμενη ύπαρξη κοιτασμάτων στην χώρα μας επιδρά 

στον επανακαθορισμό των σχέσεων μεταξύ  όλων των 

χωρών της Νοτιοανατολικής  Μεσογείου, και 

επανατοποθετεί από διαφορετική αφετηρία την Ελλάδα 

στο διεθνή Γεωπολιτικό σχηματισμό.  

Πολύ περισσότερο καθώς στη συγκεκριμένη περιοχή 

διασταυρώνονται στρατηγικά γεωπολιτικά συμφέροντα 

των ΗΠΑ, της Ευρωπαϊκής Ένωσης, της Ρωσίας και 

άλλων, για τον έλεγχο και την εκμετάλλευση των 

ενεργειακών πόρων της ευρύτερης περιοχής. 

Οι εξελίξεις της τελευταίας χρονιάς στον χώρο της 

έρευνας και εξόρυξης υδρογονανθράκων, έχουν 

προκαλέσει ανατροπές και ανακατατάξεις στον ενεργειακό 

χάρτη που επηρεάζουν τα οικονομικοπολιτικά δρώμενα, 

τόσο σε επίπεδο Μεσογείου, όσο και σε παγκόσμιο.  
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Η ανακάλυψη πλούσιων κοιτασμάτων υδρογονανθράκων 

στις ΑΟΖ Κύπρου, Ισραήλ και Αιγύπτου  καθώς και η 

συνένωση δυνάμεων που ακολούθησε, για την 

εκμετάλλευση τους, δημιουργεί ένα καινούργιο ενεργειακό 

κόμβο με επίκεντρο την ανατολική Μεσόγειο, ο οποίος 

έρχεται να μεταβάλει δυναμικά τις ενεργειακές ισορροπίες 

και να επανακαθορίσει ρόλους και πολιτικές. 

 Η Κύπρος και το Ισραήλ πλέον, αποκτούν κομβικό ρόλο 

στην διαμόρφωση της ενεργειακής στρατηγικής των 

χωρών της ευρύτερης περιοχής και κατ’ επέκταση της 

Ευρώπης, ενώ ταυτόχρονα αποδυναμώνει την επιρροή 

των παλιότερων ενεργειακών cartel.  

Σε αυτή την κρίσιμη χρονική στιγμή η Ελλάδα καλείται να 

αδράξει την ευκαιρία και να λάβει ενεργά μέρος στην 

διαμόρφωση της ενεργειακής πολιτικής, τόσο της 

ανατολικής Μεσογείου, όσο και της Ευρώπης για τα 

επόμενα πενήντα χρόνια. 

 Κατ’ επέκταση, η ανακήρυξη  της Ελληνικής ΑΟΖ και 

η επιτάχυνση της έναρξης διενέργειας σεισμικών 

δοκιμών αναδεικνύονται σε ζητήματα ύψιστης εθνικής 

σημασίας που με σωστές και στοχευμένες κινήσεις 

έχουν την δυναμική να επαναενεργοποιήσουν το 

αναπτυξιακό δυναμικό της χώρας. 
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Είναι σκόπιμο, λοιπόν, η προοπτική της εκμετάλλευσης 

των κοιτασμάτων υδρογονανθράκων που βρίσκονται στην 

Ελληνική ΑΟΖ να λειτουργήσει σαν μοχλός για την 

επαναπυροδότηση της ανάπτυξης στην Ελλάδα. 

 Όμως η προοπτική αυτή δεν θα πρέπει  να εξετάζεται 

μονοδιάστατα, όπως δυστυχώς  αυτό συμβαίνει τις 

περισσότερες φορές, δηλαδή εξετάζοντας μόνο τα άμεσα 

οφέλη που θα υπάρχουν από τα τέλη 

εκμετάλλευσης/εξόρυξης που θα πληρώνουν οι εταιρίες 

στην Ελληνική κυβέρνηση.  

Είναι ιδιαίτερα σημαντικό το θέμα αυτό να το εξετάσουμε 

ευρύτερα και μάλιστα λαμβάνοντας υπόψη δύο άλλες 

πολύ σημαντικές παραμέτρους που έχουν μεν να κάνουν 

με έμμεσα οφέλη, μπορούν όμως να λειτουργήσουν 

εξίσου καταλυτικά για την αντιστροφή του αρνητικού 

οικονομικού κλίματος. 

Πρώτη παράμετρος αποτελεί  το θέμα της αξιοποίησης  

του τεχνικού και επιστημονικού ανθρώπινου δυναμικού 

της Ελλάδας. Η εξόρυξη πετρελαίου και φυσικού αερίου 

είναι μια από τις πλέον απαιτητικές και τεχνικά 

πολύπλοκες διεργασίες, που απαιτεί πληθώρα 

ειδικευμένων εργατών, τεχνιτών, επιστημόνων και 

μηχανικών. 
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Είναι λοιπόν ιδιαίτερης σημασίας να μπορέσουμε να 

καλύψουμε την πληθώρα των θέσεων εργασίας που θα 

δημιουργηθούν αξιοποιώντας το Ελληνικό ανθρώπινο 

τεχνικό δυναμικό το οποίο διαθέτει άριστη επιστημονική 

και τεχνολογική κατάρτιση.  

Η δεύτερη παράμετρος η  οποία θα δημιουργήσει έμμεση 

ανάπτυξη, λόγω της εκμετάλλευσης των κοιτασμάτων 

υδρογονανθράκων, είναι οι υποστηρικτικές εγκαταστάσεις 

και υποδομές που απαιτεί ένα τέτοιο εγχείρημα. 

 Λόγω της γεωγραφίας της Ελληνικής ΑΟΖ θα χρειαστεί να 

δημιουργηθούν δυο κέντρα υποστήριξης επιχειρήσεων.  

Το πρώτο, το οποίο θα καλύπτει το Ιόνιο Πέλαγος θα 

μπορεί να βρίσκεται, είτε κοντά στην Αθήνα, είτε στην 

Δυτική Στερεά Ελλάδα, ενώ το δεύτερο το οποίο θα έχει 

και τον μεγαλύτερο τομέα ευθύνης, και θα καλύπτει το  

Κρητικό Πέλαγος, το Λιβυκό Πέλαγος και το Νότιο Αιγαίο, 

είναι μονόδρομος να εγκατασταθεί στην Κρήτη.  

Τα κέντρα υποστήριξης επιχειρήσεων, αν και δεν είναι 

ευρέως γνωστό, μπορούν να λειτουργήσουν πολύ εύκολα 

ως κόμβοι ανάπτυξης για την ευρύτερη περιοχή όπου θα 

εγκατασταθούν.  
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Δυστυχώς, η απουσία μέχρι στιγμής ενός ολοκληρωμένου 

στρατηγικού σχεδίου σε συνδυασμό με τις εξελίξεις των 

τελευταίων εβδομάδων και  το πάγωμα ουσιαστικά όλων 

των ενεργειών από πλευράς της Ελλάδας, δυναμιτίζει για 

ακόμα μια φορά τις προοπτικές της χώρας μας στο να 

λάβει θέση στο τραπέζι των διαπραγματεύσεων και 

εγκυμονεί σοβαρούς κινδύνους για το μέλλον της χώρας, 

ως συμμέτοχος στην χάραξη του ενεργειακού χάρτη της 

ανατολικής Μεσογείου. 

 

Αντιλαμβανόμενοι, λοιπόν τον κίνδυνο αυτόν και την 

ανάγκη μιας συντονισμένης και ολοκληρωμένης πρότασης 

σχετικά με το θέμα της εκμετάλλευσης των 

υδρογονανθράκων στη χώρα μας, το Τεχνικό 

Επιμελητήριο Ελλάδας ως θεσμοθετημένος σύμβουλος 

της Πολιτείας και σε συνεργασία με την Περιφέρεια Κρήτης 

διοργανώνει  σήμερα στο Ηράκλειο και αύριο στα Χανιά 

αυτήν την εξαιρετικής σημασίας εκδήλωση που έχει ως 

στόχο: 
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 Την  ανασκόπηση των μέχρι σήμερα ερευνητικών 

εργασιών και την παρουσίαση της υπάρχουσας 

κατάστασης όσον αφορά την έρευνα και την 

εκμετάλλευση υδρογονανθράκων στην Ελλάδα και 

ειδικότερα στην Κρήτη. 

 Τη διερεύνηση  των βημάτων που θα ακολουθήσουν 

(παραχωρήσεις κλπ)  

 Την ύπαρξη επιχειρηματικού ενδιαφέροντος για τη 

χώρα, σε σχέση και με την πετρελαϊκή αγορά στην 

ευρύτερη περιοχή της Μεσογείου  

 Και βέβαια να παρουσιάσει τις δυνατότητες αξιοποίησης 

του Επιστημονικού Δυναμικού της χώρας πάνω στο 

συγκεκριμένο αντικείμενο.  

Κυρίες και κύριοι, 

Χωρίς αμφιβολία, τώρα είναι ο καταλληλότερος χρόνος 

να μπορέσουμε να διαμορφώσουμε μιας αποτελεσματική 

πολιτική στον τομέα της έρευνας και εκμετάλλευσης 

υδρογονανθράκων στον Ελλαδικό χώρο προκειμένου να 

μπορέσει η χώρα να μπει σε τροχιά ανάπτυξης και να 

εκμεταλλευτεί σωστά τον εθνικό της πλούτο. 
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Πριν κλείσω, θα ήθελα εκ μέρους του Περιφερειακού 

Τμηματος Ανατολικής Κρήτης του ΤΕΕ κι εμένα 

προσωπικά, να ευχαριστήσω τον Πρόεδρο του ΤΕΕ, κ. 

Χρήστο Σπίρτζη για τη στήριξη του στη διοργάνωση της 

σημαντικής αυτής διημερίδας. 

Επίσης, θα ήθελα να συγχαρώ και να ευχαριστήσω την 

Επιστημονική και την Οργανωτική Επιτροπή για την  άρτια 

διοργάνωση της εκδήλωσης. 

Ακόμα, να ευχαριστήσω θερμά για την παρουσία τους 

όλους τους εκλεκτούς καθηγητές και ειδικούς που είναι 

εδώ σήμερα μαζί μας και θα μας αναλύσουν τα εξαιρετικής 

σημασίας θέματα σχετικά με την έρευνα και την 

εκμετάλλευση των υδρογονανθράκων στην Ελλάδα. 

Βεβαίως, να ευχαριστήσω την Περιφέρεια Κρήτης και 

ιδιαίτερα τον Περιφερειάρχη Κρήτης κ. Σταύρο 

Αρναουτάκη για την άψογη, για άλλη μία φορά, 

συνεργασία. 

Και τέλος  να ευχαριστήσω το Επιμελητήριο Ηρακλείου για 

την ευγενική παραχώρηση της αίθουσας που βρισκόμαστε 

σήμερα. 

 

 

 


